

我市部署开展消防安全集中攻坚整治行动

为全面深入贯彻市委、市政府关于进一步加强冬春季节全市火灾防控工作决策部署,推动全市上下把安全生产摆到更加突出位置,始终保持如履薄冰的高度警觉,切实维护人民群众生命财产安全,日前,市消安委印发《丽水市消防安全集中攻坚整治行动暨冬春火灾防控工作方案》(以下简称《方案》),在全市范围内部署开展为期4个月的消防安全集中攻坚整治行动。

《方案》明确,此次消防安全集中攻坚整治行动重点任务包括深化重点领域大整治、开展消防安全大培训、实施消防安全大宣传三大方面,分动员部署、排查整治、总结提高三个阶段进行。

《方案》要求,各地要紧盯易造成“小火亡人”的场所,组织基层乡镇(街道)集中开展一次经营性自建房、居住出租房、沿街店铺、木结构老旧民房、独居老人住所等场所的检查排摸,重点整治违规住人、违规电焊切割、违规用火用电取暖、违规用气做饭、外墙门窗违规安装防盗窗等突出问题;要紧盯易造成“大火巨灾”的场所,在前期消防安全“大排查大整治”“百日攻坚”等专项行动基础上,持续推进高层建筑、大型商业综合体、重点行业工业企业等重点场所的专项治理。对高层建筑以及同一建筑容纳30人以上的生产加工车间、经营储存场所、员工集体宿舍开展一次“起底式”火灾隐患排查整治行动,逐家企业、逐栋建筑建立台账,采取标本兼治措施,坚决整治重大火灾风险隐患;要紧盯易造成“有影响火灾”的行为,强化“着火源”和“可燃物”管控治理,探索建立全链条电气焊作业安全监管体系,采取信用监管和取消相关资格等手段,实施严格治理。坚决整治违规使用易燃可燃材料装饰装修、私拉乱接电线、违规分隔等火灾隐患,严查违规采用易燃可燃夹芯彩钢板搭建厂房、违规电气焊作业、违规改变厂房内部使用性质、违规充停电动自行车等违法违规行为;要持续深化“生命通道”畅通工程,聚焦建筑内、外消防安全“生命通道”,紧盯餐饮、住宿、医疗、养老、出租房和沿街商铺等场所外窗安装防盗窗(未开口)和广告牌匾等影响疏散逃生的问题,开展集中整治,坚决予以清理拆除;要持续确保“重点时段”平稳可控,在圣诞、元旦和春节前,组织对节庆活动和仓储物流、旅游景区、民宿客栈等人流物流集中场所开展消防安全检查,督促落实安全防范措施。

《方案》强调,各地、各部门要从立足“两个大局”、坚持“两个至上”、做到“两个维护”的政治高度,深刻认识做好此次消防安全集中攻坚整治行动的重要意义,切实担负起防范化解重大安全风险的政治责任。要牢固树立“隐患就是事故”的理念,针对火灾事故暴露出的突出问题和执法薄弱环节,加强事中事后监管,加大执法检查力度,用足用好执法手段,依法从严查处。要健全完善部门间会商研判、信息共享、联合检查、执法衔接、移交查办等机制,形成消防安全集中攻坚整治行动暨冬春火灾防控工作合力。要依据《浙江省消防安全黄牌通报警示约谈挂牌实施办法》,对问题突出、火灾多发的地区或行业,按要求实施通报、警示、约谈、挂牌机制,全力推动消防工作责任落实。市消安委办将组建督导组,采取“四不两直”明查暗访或异地交叉互查等方式开展督导检查。各地也要同步开展督导检查,压实工作责任,坚决守住消防安全底线。



致广大市民朋友冬季消防安全的一封信

广大市民朋友:

时至冬季,天干物燥,用火、用电、用气进入高峰,各项生产生活即将步入年关,火灾风险大幅增加。为进一步增强全市市民消防安全意识,提高自防自救能力,丽水消防提醒广大市民注意以下消防安全事项,时刻保持警惕:

一、生活中正确使用电器设备,不私拉乱接电线和插座,不超负荷用电,及时更换老化电器设备和线路,外出时要关闭电源开关。

二、使用液化石油气、煤气、天然气等烧水做饭时,要有人看守。一旦发现燃气泄漏,要迅速关闭气源阀门,打开门窗通风,严禁现场拨打手机、触动电器开关和使用明火。

三、冬季烤火取暖不要用汽油、煤油、酒精等易燃物引火,火炉周围不要堆放可燃物品,烤火时一定要开窗通风,保持室内空气流通,谨防一氧化碳

碳中毒。

四、电动自行车不要停放在建筑门厅、疏散楼梯、走道和安全出口处;不要在室内充电和停放,充电时应远离可燃物,充电时间不宜过长。

五、加强对儿童的看护,不要将儿童独自留在家中,正面引导教育儿童不要玩火,将打火机物品放在儿童无法触及的地方;对老、弱、病、孤、寡、独居人员要加强消防宣传提示和看护,帮助检查消除消防安全隐患。

六、不要卧床吸烟,尤其酒后、睡前、疲倦时不躺在床上或沙发上吸烟。

七、时刻保持疏散通道、安全出口畅通,私家车按指定位置停放,不要占用、堵塞消防车通道。

八、家中安装防盗窗的应当留有紧急疏散逃生口,应当配备灭火器、逃生面罩、独立式感烟探

测报警器等消防设施。

九、请勿在室内储存易燃、易爆物品,如:汽油、煤油、酒精、油漆、烟花爆竹等。

十、如遇火灾请保持冷静,要迅速有序逃生,不乘坐电梯、不贪恋财物、不盲目跳楼,同时要立即拨打119电话报警。

十一、发现身边有火灾隐患或消防违法行为,可拨打12345进行投诉举报,也可通过浙里办APP中的消防“隐患随手拍”进行举报。

消防安全连着千家万户,事关广大人民群众生命财产安全,事关每个家庭的幸福与安宁。大家务必高度重视消防安全工作,进一步加强冬季火灾防范,坚决预防火灾事故发生。

祝愿每一位市民家庭幸福、一生平安!

丽水市消防救援支队
2022年12月12日